
 
 
 
 

PAUTA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO  

 

31 DE MARÇO DE 2025 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 22/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Dispõe sobre a Criação de Políticas Públicas de Apoio e Inclusão 

para Mães Atípicas no âmbito do Município de Cruz das Almas e dá outras 

providências. 

2 Projeto de Lei Nº 23/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) 

- Regulamenta e fiscaliza a propaganda eleitoral para preservação do patrimônio 

público e privado no município. 

3 Emenda Supressiva ao Projeto de Lei Nº06/2025 Poder Executivo Municipal 

- Altera o Tamanho Mínimo dos Lotes situados na Zona de Expansão 

Secundária - ZES e o recuo das faixas da Área de Preservação Permanente - 

APP do Município de Cruz das Almas e dá outras providências. Autor da 

Emenda Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto: Nova Redação: Suprimir 

o Art. 2. 

4 Requerimento Nº 10/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Requer a realização de uma Audiência Pública que 

visa debater a situação do autismo no município de Cruz das Almas/BA. 

5 Parecer Favorável Comissão de Legislação Justiça e Redação - Projeto de Lei 

Nº06/2025 Poder Executivo Municipal - Altera o Tamanho Mínimo dos Lotes 

situados na Zona de Expansão Secundária - ZES e o recuo das faixas da Área de 

Preservação Permanente - APP do Município de Cruz das Almas e dá outras 

providências. 

6 Indicação Nº 85/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Serviços Públicos que seja feita aquisição de contentores de lixo com identificação 

para lixo orgânico e lixo reciclável, distribuir em todas as ruas e praças, sendo 

esses lavados 1 (uma) vez por mês. 

7 Indicação Nº 86/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através das Secretarias de 

Infraestrutura e Meio Ambiente – SEAMA, que seja realizada a transformação da 

Mata de Cazuzinha em um parque ecológico, com a construção de passarelas para 

pedestres e ciclistas, além das instalações de placas sinalizadoras. 



 
 
 
 

8 Indicação Nº 87/2025 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que sejam instalados bebedouros de água potável nas praças ou 

áreas públicas de lazer, as quais contenham instalações ou equipamentos para 

prática de esporte coletivo. 

9 Indicação Nº 169/2025 – Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que veja a possibilidade de instalar um ponto de ônibus 

próximo a Escola Francisco José Barbosa na Comunidade do Tuá, zona rural de 

Cruz das Almas. 

10 Indicação Nº 170/2025 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, Secretaria de Serviços Públicos que seja construída uma 

área de lazer onde existe uma área verde no final do bairro Parque Santa Cruz 

próximo a oficina de Régis. 

11 Indicação Nº 171/2025 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que seja realizado o serviço de manilhamento para 

escoamento da água na Rua E, ao lado do mercadinho Inocoop no Bairro Inocoop. 

12 Indicação Nº 193/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Governo do Estado da Bahia, e ao Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Políticas Especiais, em conjunto com os 

demais órgãos de proteção e combate à violência contra a mulher, a implantação 

de uma casa abrigo em Cruz das Almas para atender ao Território do Recôncavo 

para acolher as mulheres vítimas de violência. 

13 Indicação Nº 194/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência 

de Transporte e Trânsito - SMTT, disponibilização de serviço de transporte para 

os cidadãos cruzalmenses que necessitam realizar pericias médicas do INSS 

agendada para outros municípios. 

14 Indicação Nº 195/2025 - Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas e da Secretaria de Planejamento e 

Desenvolvimento Econômico, a execução da doação do Terreno ao lado da antiga 

casa de Domingo de Chico Amaro, localizado na Primeira Travessa Carmelito 

Barbosa Alves, do Bairro do Itapicuru para a construção da Sede da ONG 

Corações que Acolhem Mãos que Cuidam que atende mais de mil famílias no 

município. 



 
 
 
 

15 Indicação Nº 196/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Executivo Municipal a aquisição de duas plataformas de sepultamento 

para os Cemitérios Municipais, que trarão melhorias diretas para os profissionais 

que atuam na área, bem como para as famílias, que terão maior dignidade e 

respeito durante um momento tão difícil. A medida garantirá que o sepultamento 

ocorra de maneira mais tranquila e respeitosa, promovendo maior segurança e 

agilidade.  

16 Indicação Nº 197/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indicação ao Poder Executivo Municipal, com base nas necessidades urgentes de 

infraestrutura nas instalações do Programa Saúde da Família (PSF) localizado no 

Bairro Alberto Passos, solicitamos novas instalações com sede própria para o 

referido PSF. 

17 Indicação Nº 198/2025 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Executivo Municipal que sejam realizadas ações de humanização e 

requalificação em todos os pontos de descarte irregular de lixo em locais públicos 

de nossa cidade, com a implementação de estruturas adequadas, paisagismo e 

sinalização educativa. 

18 Indicação Nº 199/2025 – Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, melhoria na acessibilidade, nos cemitérios existentes em nosso 

município. 

19 Indicação Nº 200/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Municipal 

de Serviços Públicos a manutenção dos bueiros, localizados na Avenida Alberto 

Passos e na rua Otens, neste município. 

20 Indicação Nº 201/2025 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da 

Educação, a criação de cardápios adaptados para alunos portadores da patologia 

Diabetes Mellitus, em nosso município. 

21 Indicação Nº 202/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal que seja feita a pavimentação e instalação de 

iluminação da rua principal do bairro da Aldeia.  

22 Indicação Nº 203/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal que seja feita a Instalação de quebra-molas na Rua 

Professor Mata Pereira, em frente à casa de Teteu (Zeca do Caminhão). 

23 Indicação Nº 204/2025 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) -  

Indica ao Executivo Municipal que seja feita a instalação de rede e tela de proteção 

no campo de futebol do bairro Vila Alzira. 



 
 
 
 

24 Indicação Nº 206/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) -

Indica ao Chefe do Executivo Municipal que seja feita a reforma e revitalização 

da praça José Gonçalves Moura do bairro Coplan, localizada entre o Caminho A 

e o Caminho B.  

25 Indicação Nº 207/2025 - Vereador Genivaldo da Silva Souza (Pastor Gene) -  

Indica ao Chefe do Executivo Municipal que seja feita a implantação de 

Atendimento de Odontologia Inclusiva no Município. 

26 Indicação Nº 209/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

à Câmara Municipal de Cruz das Almas que seja feito, aumento salarial de todos 

os servidores desta Casa Legislativa. 

27 Indicação Nº 226/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

à Prefeitura de Cruz das Almas a necessidade de alterações no sistema de trânsito 

da cidade, especialmente no que se refere aos semáforos. A proposta inclui ajustes 

nos tempos de abertura e fechamento, bem como na sincronização desses 

dispositivos, com foco nos semáforos localizados na Rua Ribeiro dos Santos, 

proximidades do centro, via paralela às avenidas Crisógno Fernandes e Alberto 

Passos. 

28 Indicação Nº 227/2025 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

à Prefeitura de Cruz das Almas a realização do calçamento e da melhoria da 

infraestrutura da Rua Álvaro Rebouças Chiacchio a partir do número 723, no 

bairro Inocoop, especialmente no trecho final, onde a via encontra-se com a Rua 

G. 

29 Indicação Nº 213/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

de Serviços Públicos, proceder a notificação dos proprietários que se encontram 

com mato alto em seus terrenos, guias calçadas, bem como a municipalidade 

cuidar dos próprios. 

30 Indicação Nº 214/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo que seja feita através da Secretaria 

de Infraestrutura e Obras Públicas, a pavimentação da rua 17, (Rua da Igreja 

Batista Coluna da Verdade), localizada no Povoado da Pumba, neste Município. 

31 Indicação Nº 215/2025 – Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo, através da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Obras Públicas, que viabilize a pavimentação de todas as ruas 

próximas ao estádio Carmelito Barbosa Alves "Barbosão" a partir da rua Fanuel 

Eloy Ribeiro até as proximidades do DNIT, no município de Cruz das Almas. 

32 Indicação Nº 216/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, que 



 
 
 
 

sejam realizadas, Palestras e Campanhas de Conscientização, promovidas com o 

apoio de Profissionais em Nutrição, visando à prevenção e controle de doenças, 

através de hábitos alimentares saudáveis. 

33 Indicação Nº 220/2025 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Serviços 

Públicos, que seja realizado um mutirão de limpeza, bem como, a requalificação 

da iluminação pública, na 5ª Travessa Embrapa no Bairro Chapadinha. 

34 Indicação Nº 217/2025 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) – 

Indica ao Executivo Municipal, através da Superintendência Municipal de 

Trânsito, a sinalização adequada e a intensificação da fiscalização das vagas de 

estacionamento destinadas exclusivamente a pessoas com deficiência, 

especialmente na região central de Cruz das Almas. 

35 Indicação Nº 221/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que, por meio da 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos, realize de forma periódica e preventiva 

a limpeza dos bueiros municipais, a exemplo do bueiro em frente à Escola Edvaldo 

Machado Boaventura. 

36 Indicação Nº 222/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal que, através da 

Secretaria Municipal de Saúde, realize atendimento itinerante mensal nas 

comunidades Minha Casa Minha Vida de nossa Cidade, dispondo de Atendimento 

Médico, de Enfermagem e outros profissionais, assim como serviços: Preventivo 

Ginecológico e coleta de exames laboratoriais.  

37 Indicação Nº 224/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica a Secretaria da Educação do Município de Cruz 

das Almas-BA, a instituição da Medalhas Aluno Estrela na Rede Municipal de 

Ensino. 

38 Indicação Nº 225/2025 - Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica ao Executivo Municipal a instituição do Prêmio 

Educar na Rede Municipal de Ensino. 

39 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Maria José Cedraz Silva 

de Oliveira (Maria Cedraz) - Ao Centro Territorial de Educação Profissional 

Recôncavo II Alberto Torres-CETEP, pelos 77 anos de história em nosso 

município, comemorado no dia 14 de março do ano em curso. 

40 Moção de Pesar - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo de 

Gino) - Pelo Falecimento da Sra. Jaqueline de Souza Silva, ocorrido no dia 26 de 

março de 2025, do ano em curso.  

 



 
 
 
 

ORDEM DO DIA 

 

1 Requerimento Nº 10/2025 – Vereadora Aline Brandão de Cerqueira 

Passos Mendes (Aline Brandão) - Requer realização de audiência pública 

que visa debater a situação do autismo no município de Cruz das Almas/BA. 

2 Parecer Favorável Comissão de Legislação Justiça e Redação - Projeto 

de Lei Nº06/2025 Poder Executivo Municipal - Altera o Tamanho Mínimo 

dos Lotes situados na Zona de Expansão Secundária - ZES e o recuo das 

faixas da Área de Preservação Permanente - APP do Município de Cruz das 

Almas e dá outras providências. 

3 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Maria José Cedraz 

Silva de Oliveira (Maria Cedraz) - Ao Centro Territorial de Educação 

Profissional Recôncavo II Alberto Torres-CETEP, pelos 77 anos de história 

em nosso município, comemorado no dia 14 de março do ano em curso. 
 

 

Sala das Sessões, 31 de março de 2025. 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 

 

 

 


